

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коломина Владимира Владимировича на тему «Загрязнение атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта, как фактор риска для здоровья населения» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Одной из важнейших проблем гигиены на современном этапе является неблагоприятное влияние на состояние здоровья населения антропогенного загрязнения окружающей природной среды вредными веществами. Сравнение, обнаруживаемых в результате лабораторного контроля, концентраций поллютантов с их предельно допустимыми или ориентировочно безопасными значениями не позволяет установить причинно-следственные связи между загрязнением окружающей среды и состоянием заболеваемости населения, так как при этом не учитывается их комбинированное воздействие и его продолжительность.

Проведение оценки степени воздействия на здоровье человека неблагоприятных факторов окружающей среды более объективно по биологическим ответам организма, поскольку учитывает его интегральную реакцию на влияние всех, в том числе неидентифицированных загрязнителей, их комплексное и сочетанное действие.

Актуальность проведенного автором исследования, посвященного изучению характера загрязнения воздушного бассейна выбросами автомобильного транспорта, в контексте его влияния на здоровье населения, не вызывает сомнений.

Цель и задачи исследования соответствуют теме диссертации. Автором четко сформулированы актуальность, научная новизна и практическая значимость работы, выполнен значительный объем исследований, подтверждающих достоверность полученных результатов. Программа исследований последовательна и логична, методические подходы соответствуют поставленной цели и задачам, информативны и обеспечивают целостность и комплексность решения поставленной проблемы. Выводы и практические рекомендации научно обоснованы и следуют из результатов проведенного исследования.

По теме исследования автором опубликовано 9 печатных работ, из которых – 5 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК,

разработаны учебно-методические пособия для высших учебных заведений медико-профилактического и экологического профиля.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Диссертация Коломина В.В. «Загрязнение атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта, как фактор риска для здоровья населения» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой, основываясь на результатах выполненных исследований, автором решена актуальная задача в области гигиены – оценка риска здоровью детского населения выбросами автомобильного транспорта в атмосферный воздух.

По актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Коломина Владимира Владимировича на тему: «Загрязнение атмосферного воздуха выбросами автомобильного транспорта, как фактор риска для здоровья населения» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Доцент кафедры «Менеджмент и маркетинг»  
Российской Академии народного хозяйства  
и государственной службы при Президенте РФ  
(Астраханский филиал),

к.м.н. по специальности общая гигиена

 Ю.И. Доценко

Подпись Доценко Юрия Ивановича заверяю

